



这些成就,值得我们骄傲

党代会报告解读(上篇)

站在市第十四次党代会胜利召开的时间节点上,当我们回顾过去五年发生在身边的点点滴滴变化时,总有那么多的东西触动我们的心灵,总有那么多的变化我们感同身受,总有那么多的成就值得我们骄傲。

综合实力大幅提升



全市地区生产总值预计由2011年的355.4亿元提高到2016年的519.0亿元,年均增长7.9%。



规上工业产值突破千亿元大关。



地方财政收入预计由2011年的25.4亿元提高到2016年的48.1亿元,年均增长13.6%。



全国百强县市排位逐年提高。



先后荣获中国五金之都、中国电动工具之都、中国家居清洁用品之都、中国炊具之都、中国五金工匠之乡等称号。



电子商务发展位列全国百强县市第二位。



成为全国首个质量强市示范城市县级市。



2016年三次产业比重预计为1.7:60.1:38.2。

转型升级取得突破



被列入省首批浙江制造品牌培育试点市和产业集群跨境电商发展试点市,建成全省首个浙商回归创业创新园,连续七次蝉联全国科技进步考核先进县市,中国五金指数进入中国商品指数十强榜单。

工业强市综合评价位列全省18强,2个行业列入省机器换人试点,3家企业成功上市,拥有中国名牌6只、中国驰名商标13只,190家企业主导或参与国标行标制修订,引进国千专家3人,省级重点企业研究院4家。

方岩风景区成功创建国家4A级旅游景区,建成农业主导产业示范区2个、特色农业精品园6个,获评国家农产品地理标志2个。

城乡面貌显著改变



城市建成区面积新增6.5平方公里,城市污水处理厂二期、杨溪水库生态湿地和垃圾焚烧电厂投入运行,金温高铁、东永高速等建成通车,首座500千伏变电站投运。

大力实施158碧水蓝天工程,持续打好五水共治、三改一拆、三治四化等环境整治组合拳,全境消除劣类支流,拆除违法建筑566万平方米,省内率先实行全域双禁,全域推进街角小品建设。

解放街区块旧城改造难中求进,方岩综合整治稳步向前,赫灵方岩小镇、众泰汽车小镇分别列入第二批省级特色小镇创建和培育名单;创国卫工作取得突破,获评省级森林城市、省美丽乡村创建先进县市。

民生福祉持续改善



连续五年财政支出增量三分之二以上用于民生。城镇、农村居民人均可支配收入年均分别增长11.1%、14.3%。全面消灭年收入4600元以下贫困现象。就业规模和质量稳步提升,城镇人口登记失业率控制在3%以内。

高考一本上线人数实现五年翻番目标,城乡医疗卫生20分钟服务圈基本建成,基本医疗保障体系实现全覆盖,城乡统筹、覆盖全民的社保体系基本建成;三馆一站免费开放,市档案馆晋升为国家三级综合档案馆。

出生性别比下降到112,住房保障任务全面完成,社会福利中心一期基本完工,完成公交公营化改造。

治理能力不断提高



市委常委会总揽全局、协调各方,注重党委、人大、政府、政协之间重大事项的协商沟通,支持政府依法行政,支持人大依法履职和政协履行政治协商、民主监督、参政议政的职能,深化与各民主党派、工商联、无党派人士的合作共事,扎实做好民族、宗教、侨务、对台工作和外事工作,法治政府建设持续推进,大力支持法院、检察院依法独立公正行使职权,打霸拔钉,经验全省推广。

社会治安防控体系日益完善,命案连续十一年保持全破;六五普法工作成效明显,成功护航G20杭州峰会,平安县(市)创建实现十连冠。

发展活力竞相迸发



深化全省首个国家循环经济示范县、全国五金产业知名品牌示范区、两化深度融合国家级综合性示范区创建,建成全国首个县域资源产出率统计核算体系,最严格水资源管理制度试点通过水利部验收,民生水务六个率先,工作经验全国推广,省级供给侧结构性改革试点扎实推进,全省率先推出转贷通等系列政策化解两链风险。

取消农业与非农业户口性质划分,基本完成村级经济合作社股份合作制改革,医药卫生体制改革全面深化;四张清单一张网改革扎实推进。

党的建设富有成效



全面开展两大生态建设,政治生态日渐清朗。

高标准严要求抓好党的群众路线教育实践活动、三严三实专题教育和两学一做学习教育;《为官一任,造福一方》专题片在中央纪委网站刊播。

树立三不三看选人用人导向,大力推进基层党建1357红色强基工程,认真落实党风廉政建设责任制,严格实行三书两报告和两个责任履职情况全程记实管理,严格执行中央八项规定,作风建设不断深化,完成市纪委监委派驻机构统一管理改革。